

区政协和司法局

# 联手送法到居民家门口

本报讯 5月15日上午,部分区政协委员来到鲁谷七星园南社区,开展“政协委员下基层、送法律”活动。区法院、区检察院、区司法局、驻区律所等单位的拥有深厚法学功底及丰富实践经验的专业人士参加了活动。

上午9点半,活动准时开始。此时,活动现场已经聚集了大量的

群众,他们很多都是看到此前鲁谷司法所、七星园南社区发出的通知,有备而来的。没有欢迎仪式、没有领导讲话,没有横幅、没有鲜花,政协委员们一到会场,直奔主题到咨询台就座,而居民们也立刻聚拢上来,开始了一对一的咨询问答。“我多年的劳动合同纠纷还有什么途径救济?”、“我长年受到楼

下邻区的滋扰,该怎么办?”……居民们倾诉困扰自己的法律难题,政协委员们耐心地作答。遇到坐轮椅行动不方便的老年人,法律专家离开咨询台到老人身边,面对面、促膝交谈,拉着家常就解答了老人的疑问;碰上了因为自身问题多年未得到解决而情绪激动的当事人,专家们也是耐心询问、真诚劝慰,

用微笑平息她的情绪。

不断有来往的居民加入咨询的人群,法律专家们对群众的问题一一仔细解释和讲解。在近2个小时的时间里,群众现场咨询近30余次,同时发放《劳动法》、《婚姻法》、《劳动合同法》、《继承法》相关法律法规普法材料300余份,收到了良好的普法宣传效果。于成敏

## 可持续与我们的生活——降低家居噪音污染

随着社会经济的迅猛发展,环境污染日益严重,噪音污染给我们的生活带来了许多危害,如耳鸣、耳痛、听力损伤等。保护环境是可持续发展的关键理念。如何降低噪音,使家居变得更安静?试试小妙招:

### 1.植物“消音器”:窗台放盆阔叶植物

植物的枝叶不仅对声波有很强的吸收能力,而且还能不定向地反射声波。当噪声的声波通过叶子时,其表面的气孔和绒毛,像多孔的纤维吸音板一样,就把声音轻而易举地吸收掉了,同时,叶片的随风摆动,会使声波逐渐减弱,并迅速消失。

如果在临街的窗台上摆放几盆枝叶茂盛的植物,当马路上的噪声传到植物这堵“绿墙”时,大部分会被叶片反射吸收,这样就能有效降低大约30%的噪音。一般来说,根茎富有性,叶片阔大、层次分明,叶面错落交织的植物吸音的效果更好一些。

### 2.冰箱“消音器”:底部加个“脚垫子”

如果噪音的产生是因为旧冰箱整天发出的“嗡嗡”声,先给冰箱做个简单的调整,用橡胶垫或硬纸垫在冰箱四角,将冰箱垫高3~6厘米并调整四角平衡,使箱体底部空气对流空间增大。这样,压缩机噪音和下部其他噪音从箱体底部出来,就减少了从冰箱两侧及上部出来的噪音。



## 工疗路大修竣工

本报讯 作为工人疗养院(北京康复医院)对外出行唯一道路的工疗路近日完成大修,随道路大修同时进行了树木改移、路灯安装、线杆改移、

供水管线等工程,大大改善了医院周边的就医交通环境,方便百姓出行,提升城市环境水平。

周萍/文 沈成勇/图

## 区人才多措施加强全区基层人员大培训工作 月培训200余名劳动协管员

本报讯 日前,区人才交流服务中心职业指导师多次前往区9个街道(鲁谷社区)办事处,前后为200余名劳动协管员进行面对面现场授课。职业指导师结合专业特点和工作人员工作中遇到的实际问题有针对性的进行现场辅导,重点培养基层工作人员业务水平。同时,区人才安排工作人员实际模拟,“一对一”深入人性指导演示,让工作人员理论结合实际,帮助劳动协管员深入了解业务。

据了解,区人才交流服务中心正式开通“石景山

职业指导专家交流QQ群”平台,加强就业信息化服务,进一步增进与街道、社区劳动协管员间的学习、沟通、互动平台,及时发布就业信息,分享最新就业工作动态,提供业务解答等。

据区人才交流服务中心负责人介绍,全区基层人员大培训将成为长效机制,更好地为基层人员相互交流和提供学习机会,下一步,区人才还将继续整合优化就业服务手段,构建具有本地特色的就业服务体系。马建颖

## “三新九措”力促住户调查工作提档升级

本报讯(通讯员王丹)日前,区统计局开展争做“住户满意的调查员”活动,规范住户调查程序,提高辖区住户调查工作质量,力促住户调查工作提档升级。

新思路。一是坚持“月例会”制度。利用每月例会时机,认真学习市、区文件精神,适应新形势,领会新思想,用以指导住户调查实际工作。二是开展经验交流“以点带面”。开展经验交流活动,推广高质量优的调查工作经验,通过经验交流,互帮、互学、互促。不断摸索总结入户调查工作经验,从而达到提高住户调查工作质量。三是与时俱进“锐意进取”。把教育实践活动落实到住户调查实际工作中,切实履行工作职责,严格工作程序,确保入户调查工作按时、按质、按量、保质、达标。

新措施。坚持“三心”工作法。一是入户调查要“热心”。入户调查要文明用语、礼貌待人、热情服务,热心帮扶老、弱、病、残特殊群体。二是入户采集要“贴心”。与住户倾心交流、促膝谈心,要及时

了解住户对调查工作的意见和建议。三是入户核实要“耐心”。耐心细致地对待和解决调查住户提出的各种疑难问题,得到被调查住户的配合与支持。并随时关注记账簿能源消耗、日常收支等项目的变化,发现问题及时修正,确保调查质量。

新形象。关注民生一切为民。牢固树立全心全意为调查住户服务的思想,在入户调查实践中以住户的利益为重,一切为民、便民、利民、富民,搭建起党和政府关注民生的绿色平台。变“等待”为“主动”。积极入户走访、回访,特别是对老、弱、病、残特殊住户要关心备至,积极主动上门帮扶,急住户所急,帮住户所需。汇聚家庭衣食住行“小账”,算好国家“大账”。强化培训,提升队伍业务技能水平。梳理住户调查工作经验,求实采集家庭信息,算好国家大账为政府宏观决策提供准确科学的参考依据。展现政府关注民生、一切为民的新形象。提高辖区住户调查工作质量,力促住户调查工作提档升级。

## 我区开展水资源与节水专项综合执法

本报讯 日前,石景山区开展了“水资源与节水专项综合执法活动”。由区供水办牵头,联合石景山区水政监察大队、工商管理局、区城管大队、区自来水公司等多家单位,对石景山区的高耗水用水户,特殊行业的洗浴、洗车等单位进行执法检查。

其中共检查洗浴1家,洗车8家,1家施工单位,社会单位4家。在检查中,大多数单位用水比较规范,但有3家洗车单位未安装使用循环水设施,石景山区水政监察大队依据《北京市节约用水办法》相关规定,对违法单位下发了“限期责令改正通知书”要求违法单位立即停止违法行为,进行改正并接受复查。徐磊

## 区地震局

## 开展防灾减灾宣传周活动

本报讯(通讯员刘萍 王璐)为纪念全国第六个“防灾减灾日”,5月13日上午,区地震局在八角街道文化广场组织开展以“城镇化与减灾”为主题的防震减灾系列宣传活动。

活动中,工作人员向市民发放了《防震避震简明手册》、《学做小小地震科学家》等“防灾减灾”系列宣传册、折页共计3万余册,广泛宣传防震减灾常识、提升居民防震减灾意识,普及防震减灾避险技能,提高综合减灾能力。

据悉,我区各街道(鲁谷社区)办事处同时在各自的宣传站、地震安全示范社区开展包括培训、演练在内的形式多样的宣传活动,使广大市民在日常生活中养成良好的安全防范意识和自我保护习惯。

## 文化娱乐场所开展消防应急演练

本报讯(通讯员季惟)“本场所发生紧急情况……”随着警报和广播同时响起,北京麦颂KTV消防应急演练开始,疏散、报警、救护、警戒、初期救火等程序进行有条不紊,演练现场气氛紧张、程序流畅。

应急演练期间,北京麦颂KTV的工作人员从发现险情报警到组织人员疏散,从救护遇险伤员、火场外围警戒到协助消防人员完成火险的彻底扑救,整个演练过程秩序井然、有条不紊。

据悉,今年5月12日是我国第六个“防灾减灾日”。区文委执法队要求全区文化娱乐场所开展消防应急演练,并提出5点要求,一是充分认识消防安全工作的重要性,从思想上增强消防安全意识;二是从源头上狠抓消防安全工作,加大对单位内部消防设施的投入和维护保养;三是积极开展多种形式的消防知识宣传培训,并做好记录;四是强化日常检查,落实好营业期间的隐患排查制度和安全生产例会制度;五是各场所经营单位在此期间要组织全体从业人员,进行一次宣传教育和应急疏散演练,学会操作使用基本应急器材和自救互救的应急技能,让安全真正融入到企业的日常经营中和公众生活之中,确保我区文化娱乐场所安全。

## 本栏自由区科委园区办

## 简讯

●日前,石景山区“七个面对面”管理控制医疗保险不合理费用支出。“七个面对面”即理疗仪器面对面、仪器注册证及注册登记表面对面、操作医师及操作方面对面、治疗单及治疗登记表面对面、医生工作站的收费记录面对面、医用材料面对面及特殊情况与患者面对面。通过以上工作机制,进一步加强对定点医疗机构的管理力度,有效控制了预料费用的不合理支出,截至4月底,共检查定点医疗机构50余家次,拒付违规金额180余万元。徐世堂

●我区自今年1月起对在辖区定点医疗机构执业的2003名医师实行医保医师协议管理以来,共对39家(次)定点医疗机构的147名医保医师进行了扣分处理,1~4月违规交易数及违规金额,同比分别下降74.3%、24.5%,有效地维护参保人员的权益,确保了医保基金安全。徐世堂